

一批童装被检测出含有毒物质,新年将到——

给孩子挑新衣咱得注意啥



过新年穿新衣是中国传统文化中民间习惯延续的一种风俗。然而近日,国际环保组织的报告显示,Burberry、阿迪达斯和迪斯尼等12个国际知名品牌的童装全部被检测出有毒有害物质,共计82件儿童服饰样品中,有50件样品被检测出含有壬基酚聚氧乙烯醚(NPE),占比高达61%。又到了年前买新衣的高峰时期,不合格的童装会对宝贝有哪些影响?怎么为孩子挑选衣物?让我们来听听专家们怎么说吧。

现代快报记者 金宁



家长 爱挑品牌但不懂质量问题

周女士每年过年前都要给儿子添置点新衣服,说到童装的质量,周女士表示自己没有做过深入研究,她一般都是挑品牌衣服购买,或者买一些品牌打折的衣物。“我在网上看过有文章说儿童衣物中有时会甲醛超标,但甲醛是无色无味的,我们普通人肉眼根本无法识别的”,周女士说,在这种情况下,她给孩子买衣服基本是跟着感觉走。

在商场,记者与刘女士同样聊起买童装的话题,她告诉记者,去年她曾给宝宝买过一套漂亮的裙子,当时就给孩子试了一下大小,宝宝觉得很漂亮不肯脱下来,于是在身上穿了一天,晚上洗澡时就发现宝宝身上起了一片片的红痘痘,又抓又挠地折腾了一晚上,第二天去医院开了外用

药膏才控制住。全家人拼命回忆孩子前一天吃过的所有食物,似乎都不会导致皮肤过敏,后来恍然大悟过来,有可能是新衣服的原因。

医生 新衣可能诱发过敏和哮喘

据了解,服装“含毒”最重要的还是在漂染环节。纺织服装的生产过程涉及环节较多,从棉花等原材料到纱线、面料、印染,直到加工至成衣,中间十几个环节,每个环节都有可能产生污染,其间要加入包括甲醛在内的化学助剂,一旦处理不好,这些化学品残留在纺织品上的含量超过一定标准时,如果直接接触皮肤就会对人的身体健康造成危害,有的潜伏期还很长。

南京市中医院皮肤科吉慧慧医生认为,衣物染料中的某些物质可能对皮肤有致敏的副作用,表现为儿童接触性皮炎和湿疹,症状是皮肤呈红

斑、丘疹或脱屑,往往要口服抗过敏药物和外用激素软膏治疗,症状缓解以后就可以停药。“家长们在买衣服时,不要忽视羽绒、皮毛、化纤、棉絮之类的衣着填充物对哮喘儿的影响”,江苏省中医院呼吸科主任医师史锁芳认为,棉花纤维等易诱发气道过敏性炎症,引起哮喘发作。涤纶、腈纶等也会引起哮喘。有时哮喘儿会由于贴身穿了化学纤维衣服而引起皮疹,有时也可能是由于衣料上的染料引起过敏,诱发哮喘。一般而言,哮喘儿的内衣以纯棉织品为宜,不宜选有毛料感的中长纤维,衣服不宜过紧。

挑选 多留意童装内的标签标志

父母给孩子选购童装时,虽然服装的质量优劣一时难以看出,但是在“可辨识”的商品外观、标签标志中,要多加留意。比如,注意童装上各种辅料、装饰物的质地,如拉链是否滑顺、纽扣是否牢固、四合扣是否松紧适宜等。要特别注意各种纽扣或装饰件的牢固度,以免儿童轻易扯掉误服口中。对有粘合衬的表面部位如领子、驳头、袋盖、门襟处,要查看有无脱胶、起泡或渗胶等现象。消费者还可以通过选、闻、洗、观等方法加以初步鉴别。

选:甲醛主要来自廉价的染料和助剂,因此家长不要给孩子购买进行过抗皱处理的服装,注意图案上的印花不要很硬,不要购买色彩特别鲜艳浓重的服装。

闻:闻一闻童装上是否有一股特别浓重的刺激气味,要打开外包装袋仔细辨别。

洗:甲醛比较容易溶于水,为预防万一,童装买回家后,不要迫不及待地给孩子穿上,最好用清水充分漂洗后再穿,特别是贴身的内衣内裤,以免危及儿童健康。

观:给孩子穿上新衣服后,如出现皮肤过敏、情绪不安、饮食不佳、连续咳嗽等症状,应考虑可能是甲醛惹的祸,要尽快换衣服并赶去医院诊治。

每年因美容整形不成功而毁容的投诉近两万起,专家提醒——

新年焕新颜,你要悠着点



注射玻尿酸、肉毒素、胶原蛋白……随着科技的不断进步,注射美容这样的“微整形”由于其安全快速有效,开始风靡全球医疗美容界。在农历新年即将到来之际,记者从南京各大医院的整形美容科和各大整形美容机构了解到,注射美容成了今年春节美容市场的绝对新宠。中华医师协会美容与整形常委、江苏省中医院整形美容科主任医师黄金龙提醒求美者,微整形也是有风险的,一定要选择被国家药监局认可的合格材料、具有国家合法资质的医疗机构和相对有经验的整形医生。

现代快报记者 任红娟

市场 获得认证的微整材料越来越多

江苏省中医院整形美容科主任医师黄金龙告诉记者,微整形之所以备受求美者的青睐,主要是因为微整形适合学生、年轻白领、中老年妇女等各类人群,而且恢复快,不需要“大动干戈”,一针注射就能让脸部肌肤和脸型悄然发生不动声色的改变,不会影响求美者正常的生活和学习。在记者采访的间隙,一位脸型方正的女孩慕名找到黄金龙主任,希望能通过注射美容来改变自己的脸型,“最近,每天来医院等待注射和手术的人很多,每天都要从早晨八点忙到下午五点,有时候中午都无法休息。”

另外,随着科学技术的不断发展,获得国家食品药品监督管理局批准使用的微整形材料越来越多,以玻尿酸为例,除了进口品牌瑞蓝2号、韩国品牌LG生命科学玻尿酸填充剂之外,还有美国品牌的一款玻尿酸也正在申请,国产品牌的可选择范围也越来越多,比如现在的逸美、润·百颜和海薇等品牌,“各个品牌之间的主要区别是维持时间的长短和分子颗粒的大小,比如隆鼻、垫下巴就需要注射分子颗粒大些的玻尿酸,这样支撑力强,而除皱、补水就要分子颗粒小些的。”

专家 能被人体降解吸收的才是安全的

樊女士40多岁,事业有成,为了使自己的太阳穴饱满,听信美容院专业人士的推荐注射了玻尿酸,可是令樊女士没有想到的是,美容院偷梁换柱,给她注射的是奥美定。无奈之下,樊女士只好到医院取出走在太阳穴周边的奥美定,可是,这样的手术远比注射要难得多。在丰厚利润



的驱使下,不少美容院暗地将奥美定冒充玻尿酸使用。据了解,整形美容在中国认可和兴起的近十年间,平均每年因美容整形不成功而毁容的投诉近两万起,10年间已有20万张脸被毁掉。

据黄金龙介绍,注射微整形有两种方式,自体细胞移植和外源性的材料注射,其中肉毒素和玻尿酸是人们用于外源性微整形注射的最热门的材料。其中玻尿酸是一种透明质酸,是人真皮

层中固有的一种物质,而用于美容注射的透明质酸是利用细菌发酵所培养出来的非动物源稳定性化学制剂,所以根本没有过敏原,自然也不会产生过敏反应,六到九个月之后,随着人体内透明质酶的分解,就把玻尿酸降解掉了。肉毒素是一种神经毒素,注射局部后能阻断乙酰胆碱的释放,从而阻断了神经对肌肉的传导,使肌肉发生麻痹,注射后一般四到六个月通过人正常的新陈代谢可以代谢掉。“不要认为在体内存在时间越长性价比就越高,相比奥美定、生长因子,这些能够被人体降解吸收的才是比较安全的。”

提醒 微整形也有风险,选择要谨慎

黄金龙表示,每个年龄段的人都可以去尝试微整形,良好的形象让自己愉悦的同时,也能给自己的生活和职场加分增色。“但是微整形也是有风险的,我常常要接待一些在一些美容机构做整形失败后的求美者,轻微地表现为炎症、感染、硬结、团块等症状,严重的会出现眼睛失明、鼻子坏死等后果。”

虽然国际上可以用来注射的玻尿酸种类很多,但是国内被国家药监局认证许可的只有几种,而且被许可的产品只售给有执业许可的医疗机构,市面上很多美容院或者流动医生使用的多数是无证产品。“所以要整形的话,一定要选择具有国家合法资质的医疗机构、被国家药监局认证的合格的材料、相对有经验的整形医师,像我们医院的主治医师还要参加各种学习班2到3年后,才能成为一个相对成熟的整形医生,他们不仅要临床经验丰富,还要具有较强的审美能力和美学观念。”

最后黄金龙特别提醒的是,注射美容属于医疗美容范畴,整形后如果出现炎症、感染等情况,一定要及时到正规医院就医。